

*Е. В. Астахова*

**НОВЫЙ ФОРМАТ НАУЧНОГО ФОРУМА  
(Международная научно-практическая  
Интернет-конференция «Украинско-американские  
контакты в сфере высшего образования:  
опыт и перспективы развития»)**

Научными конференциями в академии никого не удивишь. Начиная практически с первого года существования, НУА ежегодно инициировала проведение научных форумов различной направленности, формата и проблематики. Так появились традиционные Дни науки, собирающие в апреле каждого года студентов, молодых преподавателей, учителей академии. В этом же ряду научно-практические конференции, посвященные различным аспектам изучения проблемы развития интеллигенции в современных условиях. Кстати, именно эти научные встречи стали проходить по принципиально иной схеме, нежели обычные конференции. Появились «Монологи мэтра», «Слово корифеям» и т. д.

К числу инноваций, которые характерны для научной жизни НУА, можно отнести и научно-практическую Интернет-конференцию «Украинско-американские контакты в сфере высшего образования: опыт и перспективы развития», состоявшуюся (как пилотный проект) 23 ноября 2011 г. Идея ее проведения возникла не совсем обычно. Первотолчком послужила программа развития образовательных контактов между университетами Украины и США, которую инициировало Посольство Украины в США и лично Посол Украины А. Ф. Моцик. Академия, как и многие другие вузы, откликнулась на письмо Посла, в котором предлагалось всем заинтересованным университетам поделиться информацией о состоянии контактов с североамериканскими партнерами и дать предложения по их расширению. При этом Посол Украины гарантировал содействие и поддержку.

Надо признать, что контакты НУА с образовательными учреждениями и организациями США пусть и не совсем системные, но достаточно разносторонние и активные. Поэтому среди тридцати вузов

Украины, отобранных Посольством для участия в программе, оказалась и академия. Предложение провести научно-практическую конференцию, которая бы проанализировала состояние украинско-американских образовательных контактов и вычленила наиболее перспективные пути их развития, тоже вызвало интерес Посольства Украины в США.

Как результат – 23 ноября в современном уютном конференц-зале известной юридической фирмы «Инюрполис» собрались представители ведущих вузов Харькова – НТУ «ХПИ», ХНУ им. В. Н. Каразина, Экономического и Авиационного университетов, Академии управления при Президенте Украины и ХГУ «НУА» для обсуждения вопросов, связанных с развитием сотрудничества между университетами двух стран.

Особенностью (и, надо признать, достаточно большой головной болью организаторов) был формат проведения конференции: on-line общение вузов-партнеров. Представители ХАИ выступали вместе со своими американскими партнерами (Университет штата Техас) в режиме реального времени, ХНУ – «в паре» с Университетом Дж. Вашингтона (округ Колумбия), Экономическому университету ассистировали партнеры Университета Центральной Флориды, а НУА (в лице руководителя программы МВА канд. экон. наук, доцента О. Е. Сомовой) отработала дуэтом с Университетом Толедо (штат Огайо).

Такой сложный формат (технически, организационно и даже... в языковом плане) потребовал серьезных усилий, координации и быстрых управленческих решений, ведь нужно было не только технически обеспечить такой многоканальный мост, но и учесть разницу во времени, которая достигала 7–10 часов, осуществить синхронный перевод (с чем, кстати, блестяще – иного слова не подобрать – справились ведущие преподаватели факультета РП проф. И. В. Змиева и доц. А. А. Ивахненко).

В целом конференция, что называется, получилась: в содержательном плане многое требует еще анализа и размышлений. Но удалось увидеть на примере ведущих вузов города, на каком уровне находятся украинско-американские контакты и какие возможны взаимо-

выгодные направления их расширения и развития. Проблем здесь, конечно, много. И тем интереснее, представляется, могут быть варианты решений.

А для тех, у кого может вызвать интерес знакомство с материалами конференции, подготовлен специальный сборник, в котором на украинском, русском и английском языках представлены доклады всех участников.